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І. НАУКОВО-ОРГАНІЗАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

ПРЕЗИДІЇ НАПрН УКРАЇНИ 

 

У 2025 році науково-організаційна діяльність президії Національної 

академії правових наук України була спрямована на виконання Стратегії 

розвитку НАПрН України на 2021–2025 роки, статутних завдань, а також на 

забезпечення належної координації роботи наукових установ Академії 

зокрема щодо:  

– проведення фундаментальних наукових досліджень; 

– підготовки та надання для органів державної влади, місцевого 

самоврядування, правоохоронних і судових органів науково-правових 

висновків до проєктів нормативно-правових актів та актів 

правозастосування;  

– активізації міжнародного співробітництва;  

– розвитку кадрового потенціалу.  

Весь науковий потенціал НАПрН України першочергово був 

зосереджений на вирішенні нагальних проблем, пов’язаних із війною, серед 

яких: нормативно-правове забезпечення сфери національної безпеки та 

оборони; забезпечення розслідування військових кримінальних 

правопорушень та злочинів проти миру, безпеки, людства та міжнародного 

правопорядку; запровадження механізму відшкодування шкоди та 

компенсації збитків, заподіяних громадянам України, юридичним особам, 

державі Україна, природним об’єктам збройною агресією рф; оновлення 

національного законодавства та його адаптації до права ЄС, що обумовлено 

євроінтеграційним розвитком України та набуттям статусу держави-

кандидата на вступ до ЄС; надання правової підтримки особам, 

постраждалим унаслідок військової агресії. 

 

Організаційна діяльність президії НАПрН України та наукових 

установ упродовж 2025 року була спрямована на виконання рекомендацій 

Рахункової палати, наданих у Звіті про результати аудиту відповідності 

використання коштів Державного бюджету України, виділених НАПрН 

України, затвердженого рішенням Рахункової палати від 10.12.2024 №55-1. 

Так, у звітному періоді, зокрема проведено такі заходи:  

– розроблено та затверджено постановою президії НАПрН України 

Порядок стратегічного та операційного планування діяльності Академії, 

який передбачає встановлення цільових показників діяльності, строків 

виконання заходів, очікуваних результатів та визначає механізм 

моніторингу, оцінки й звітування про досягнуті результати;  

– проведено спільне засідання бюро президії НАПрН України та 

Координаційної ради НАПрН України, на якому розглянуто питання про 

стан виконання Плану заходів з реформування Національної академії 

правових наук України, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів 

України від 04.08.2021 № 911-р;  
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– оновлено комп’ютерне обладнання НАПрН України та наукових 

установ, що перебувають у її віданні; 

– здійснено розрахунки нанесених збитків від пошкодження будівлі 

президії НАПрН України в результаті військової агресії російської федерації 

проти України для подальшого відновлення шляхом капітального ремонту. 

Відповідно до звіту, наданого Державним підприємством 

«Укрдержбудекспертиза» у Харківській області загальна вартість збитків 

складає 44 984,830 тис. грн; 

– розроблено та затверджено постановою президії НАПрН України 

Положення про надання платних послуг Національною академією правових 

наук України та її науковими установами;  

– отримано дозвіл Міністерства освіти і науки України на поділ 

земельних ділянок, які належать Національному юридичному університету 

імені Ярослава Мудрого на праві постійного користування, і на яких 

розташовані будівлі президії та Науково-дослідного інституту державного 

будівництва та місцевого самоврядування НАПрН України, а також 

проведено кадастрову зйомку цих земельних ділянок. 

Апаратом президії НАПрН України забезпечено своєчасне подання 

відповідних звітів Рахунковій палаті про здійснені в Академії та підвідомчих 

їй наукових установах заходи. 

 

На виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 

15.04.2025 № 348-р «Про проведення у 2025 році оглядів витрат державного 

бюджету в окремих сферах» Національною академією правових наук 

України було утворено та погоджено з Міністерством фінансів України 

склад робочої групи з проведення огляду витрат державного бюджету 

НАПрН України у сфері наукової, науково-технічної та організаційної 

діяльності за 2022–2024 роки. 

До складу робочої групи включено представників Міністерства 

фінансів України, Міністерства освіти і науки України, незалежних 

експертів (представників наукових та освітніх закладів, громадських 

організацій і їх об’єднань), а також керівників структурних підрозділів 

НАПрН України з питань внутрішнього аудиту, внутрішнього контролю, 

бухгалтерського обліку та звітності. Головою робочої групи призначено 

президента НАПрН України Володимира Журавля. 

Перше засідання робочої групи відбулося 3 червня 2025 року, на якому 

було ухвалено план-графік проведення огляду витрат за 2022–2024 роки, 

графік засідань робочої групи та визначено порядок організації взаємодії між 

її членами. Упродовж 2025 року проведено шість засідань робочої групи. 

1 грудня 2025 року всіма членами робочої групи був підписаний Звіт 

про огляд витрат державного бюджету у сфері наукової, науково-технічної 

та організаційної діяльності Національної академії правових наук України за 

2022–2024 роки. Зазначений документ було направлено до Кабінету 

Міністрів України для подальшого розгляду та затвердження. 
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Відповідно до витягу з протоколу № 16 засідання Кабінету Міністрів 

України від 28 січня 2026 року Звіт НАПрН України розглянуто та 

рекомендовано Академії здійснити комплекс заходів з метою впровадження 

найбільш оптимального варіанта досягнення цілей огляду витрат та 

мінімізації можливих ризиків. 

 

У 2025 році Національною академією правових наук України успішно 

завершено реалізацію всіх пунктів Плану заходів з реформування, 

затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 24.08.2021 

№911-р. Виконання цього Плану стало важливим етапом у модернізації 

діяльності Академії, спрямованої на підвищення ефективності проведення 

фундаментальних наукових досліджень, удосконалення організаційної 

структури та забезпечення прозорості управлінських процесів. 

Апаратом президії НАПрН України своєчасно забезпечувалося 

подання звітів про хід виконання Плану заходів. Звіти подавалися до 

Міністерства освіти і науки України тричі на рік – до 15 квітня, 15 серпня та 

15 грудня. Така системність у звітуванні дозволила здійснювати постійний 

моніторинг реалізації пунктів Плану, своєчасно виявляти проблемні питання 

та оперативно вживати заходів для їх вирішення. 

 

У звітному році всі шість наукових установ НАПрН України пройшли 

державну атестацію, відповідно до нової Методики оцінювання 

ефективності наукової (науково-технічної) діяльності наукових установ та 

закладів вищої освіти в частині провадження такими закладами наукової 

(науково-технічної) діяльності за окремими науковими напрямами під час 

проведення державної атестації, затвердженої наказом МОН України від 

21.10.2024 №1485.  

Згідно з результатами державної атестації чотири наукові установи 

НАПрН України (Державна наукова установа «Інститут інформації, безпеки 

і права НАПрН України», Науково-дослідний інститут вивчення проблем 

злочинності імені академіка В. В. Сташиса, Науково-дослідний інститут 

правового забезпечення інноваційного розвитку, Науково-дослідний 

інститут державного будівництва та місцевого самоврядування) віднесені до 

групи Б, а дві наукові установи (Науково-дослідний інститут інтелектуальної 

власності, Науково-дослідний інститут приватного права і підприємництва 

імені академіка Ф. Г. Бурчака) до групи В. 

 

26 червня 2025 року пройшла чергова сесія загальних зборів 

Національної академії правових наук України. Участь у роботі зборів взяли 

Голова Верховної Ради України, дійсний член (академік) НАПрН України 

Руслан Стефанчук, народний депутат України Юлія Гришина, дійсні члени 

(академіки), члени-кореспонденти та делегати наукових установ Академії. 

Зі звітною доповіддю про результати наукової діяльності Національної 

академії правових наук України за 2024 рік виступив президент Академії 

Володимир Журавель. 
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Також відбулися вибори членів президії НАПрН України, дійсних 

членів (академіків) та членів-кореспондентів НАПрН України. 

На посаду членів президії НАПрН України, що ввійшли до її складу не 

за посадою, обрано членів Академії Капліну Оксану Володимирівну, 

Коломоєць Тетяну Олександрівну, Лук’янова Дмитра Васильовича, Стеценка 

Семена Григоровича, Стрельцова Євгена Львовича. 

Дійсними членами (академіками) НАПрН України обрано: 

по відділенню теорії та історії держави і права – Зайця Анатолія 

Павловича, Теплюка Михайла Олексійовича; 

по відділенню державно-правових наук і міжнародного права – 

Барабаша Юрія Григоровича, Криницького Ігоря Євгеновича, Стеценка 

Семена Григоровича; 

по відділенню цивільно-правових наук – Гриняка Андрія Богдановича; 

по відділенню екологічного, господарського та аграрного права – 

Задихайла Дмитра Вітольдовича, Носіка Володимира Васильовича; 

по відділенню кримінально-правових наук – Грищука Віктора 

Климовича, Гусарова Сергія Миколайовича, Капліну Оксану 

Володимирівну. 

Членами-кореспондентами НАПрН України обрано: 

по відділенню теорії та історії держави і права – Бакумова Олександра 

Сергійовича, Ковальського Віктора Семеновича, Мерник Анастасію 

Муслімівну; 

по відділенню державно-правових наук і міжнародного права – 

Музику-Стефанчук Оксану Анатоліївну, Лазура Ярослава Володимировича, 

Фелика Василя Івановича; 

по відділенню цивільно-правових наук – Голубєву Неллі Юріївну, 

Калаура Івана Романовича, Синєгубова Олега Васильовича; 

по відділенню екологічного, господарського та аграрного права – 

Рєзнікову Вікторію Вікторівну; 

по відділенню кримінально-правових наук – Погорецького Миколу 

Анатолійовича, Шепітька Михайла Валерійовича.  

 

У звітному році відбулося проведення 27 засідань президії НАПрН 

України та її бюро, на яких розглянуто 98 питань діяльності Академії та 

наукових установ, що перебувають у її віданні, зокрема затверджено: 

– нову редакцію Положення про апарат президії Національної академії 

правових наук України; 

– персональний склад Ради з питань утвердження, захисту, збереження 

та популяризації історії Української державності Наукового центру 

Української державності імені професора Володимира Кульчицького 

Національної академії правових наук України; 

– нову редакцію Положення про порядок обрання дійсних членів 

(академіків), членів-кореспондентів та іноземних членів Національної 

академії правових наук України; 
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– нові редакції статутів Науково-дослідного інституту вивчення 

проблем злочинності імені академіка В. В. Сташиса НАПрН України, 

Науково-дослідного інституту інтелектуальної власності НАПрН України, 

Науково-дослідного інституту приватного права і підприємництва імені 

академіка Ф. Г. Бурчака, Науково-дослідного інституту правового 

забезпечення інноваційного розвитку; 

– нову редакцію Положення про координаційне бюро відділення 

Національної академії правових наук України; 

– Стратегію утвердження, захисту, збереження та популяризації історії 

Української державності підготовлену Радою Наукового центру Української 

державності імені професора Володимира Кульчицького Національної 

академії правових наук України.  

Крім того, на засіданнях президії відбулося заслуховування та 

обговорення наукових повідомлень керівників сімох тем фундаментальних 

наукових досліджень, що здійснюються в наукових установах НАПрН 

України із залученням незалежних рецензентів. 

 

У 2025 році НАПрН України виступила співорганізатором 6 наукових 

заходів, зокрема: 

Науково-практична конференція «Міхновські юридичні читання» 

(31 березня 2025 р.). Науковий захід був присвячений обговоренню історико-

правових проблем утвердження української державності й популяризації 

державотворчих ідей видатного українського політичного та громадського 

діяча кінця ХІХ – початку ХХ століття Миколи Міхновського. 

Організаторами конференції виступили Адміністрація Державної 

прикордонної служби України, Національна академія правових наук 

України, Національна академія державної прикордонної служби України 

імені Богдана Хмельницького, Український інститут національної пам’яті, 

Інститут держави і права імені В. М. Корецького НАН України, Інститут 

правотворчості та науково-правових експертиз НАН України, Національний 

університет оборони України, Національний юридичний університет імені 

Ярослава Мудрого, Національний університет «Острозька академія», 

Національна академія внутрішніх справ, Державний науково-дослідний 

інститут міністерства внутрішніх справ, Військовий інститут Київського 

національного університету імені Тараса Шевченка, ВНЗ «Національна 

академія управління», Історичний клуб «Холодний Яр». 

Науково-практична конференція «Відновлення незалежної 

державності України: історико-правовий вимір» (16 липня 2025 р.). 

Науковий захід був приурочений до Дня Української Державності та 35-

річчя проголошення Декларації про державний суверенітет України. 

Організаторами конференції виступили Національна академія наук України, 

Інститут держави і права імені В. М. Корецького НАН України, Інститут 

історії України НАН України, Національна академія правових наук України, 

Асоціація народних депутатів України Об’єднання «24 Серпня», Асоціація 
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українських правників, Українсько-Польський Клуб Конституціоналістів, 

Міжнародна асоціація істориків права. 

Круглий стіл «Державотворчий шлях від проголошення до захисту 

незалежності України: правові основи та виклики сьогодення» (19 серпня 

2025 р.) до 34-ї річниці проголошення незалежності України. 

Організаторами наукового заходу виступили Національна академія наук 

України, Інститут держави і права імені В. М. Корецького НАН України, 

Національна академія правових наук України, Асоціація українських 

правників. 

Міжнародна науково-практична конференція «Проблеми забезпечення 

інформаційної безпеки в міжнародному співробітництві» (5 вересня 2025 р.). 

Організаторами конференції виступили Національна академія правових наук 

України, Науково-дослідний інститут фундаментальних та прикладних 

досліджень європейського територіального співробітництва Ужгородського 

національного університету, Івано-Франківський національний технічний 

університет нафти і газу, Вища школа бізнесу в м. Домброва Гурніча 

(Польща), Факультет цивільного будівництва Кошицького технічного 

університету (Словаччина), Асоціація українських правників. 

Міжнародна конференція «Європейський вимір освіти в Україні 

майбутнього» (18 грудня 2025 р.). Організаторами конференції виступили 

Європейська асоціація освітнього права і політики (ELA), Міністерство 

освіти і науки України, Національна академія педагогічних наук України, 

Національна академія правових наук України, Київський національний 

університет імені Тараса Шевченка, Інститут вищої освіти, Український 

католицький університет. 

 

У звітному році продовжено роботу щодо проведення конкурсу на 

здобуття Премії імені академіка Миколи Панова, яку було започатковано 

постановою президії НАПрН України від 07.07.2023 №131/6. Премія 

присуджується авторам нових оригінальних наукових робіт у галузі 

кримінального права щорічно до Дня народження дійсного члена (академіка) 

НАПрН України Миколи Панова. Премія присуджується в трьох 

номінаціях – найкраще монографічне дослідження з питань кримінального 

права; цикл наукових робіт із кримінального права; найкраща наукова стаття 

з питань кримінального права. Виплата Премії здійснюється за рахунок 

коштів Благодійної організації «Благодійний фонд «Братство меценатів 

«Благодійники вітчизни». 

8 жовтня 2025 року відбулося нагородження лауреатів Премії імені 

академіка Миколи Панова. Участь у конкурсі взяли науковці в галузі 

кримінального права провідних закладів вищої освіти та наукових установ 

України. 

Лауреатами Премії імені академіка Миколи Панова за 2025 рік у таких 

номінаціях стали: 

Мовчан Роман Олександрович, професор кафедри конституційного, 

міжнародного і кримінального права Донецького національного 
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університету імені Василя Стуса, доктор юридичних наук, професор – за 

монографію «Воєнні новели кримінального кодексу України: правотворчі та 

правозастосовні проблеми»;  

Туляков Вячеслав Олексійович, професор кафедри кримінального 

права Національного університету «Одеська юридична академія», член-

кореспондент НАПрН України, доктор юридичних наук, професор – за цикл 

робіт за темою «Піднесення до європейських стандартів у кримінальному 

праві»; 

Михайліченко Тетяна Олександрівна, старша наукова співробітниця 

лабораторії досліджень проблем національної безпеки у сфері громадського 

здоров’я Науково-дослідного інституту вивчення проблем злочинності імені 

академіка В. В. Сташиса НАПрН України, кандидатка юридичних наук, 

доцентка – за статтю «Окремі питання кримінально-правової характеристики 

стерилізації людини». 

Подяками за участь у конкурсі Премії імені академіка Миколи Панова 

відзначено таких номінантів: 

Письменського Євгена Олександровича, проректора з наукової роботи, 

професора кафедри права та публічного управління ЗВО «Університет 

Короля Данила», доктора юридичних наук, професора – за цикл робіт з 

питань особливостей розвитку кримінально-правової політики України під 

впливом факторів воєнного характеру; 

Кузнецова Віталія Володимировича, головного наукового 

співробітника відділу науково-правових експертиз Інституту правотворчості 

та науково-правових експертиз Національної академії наук України, доктора 

юридичних наук, професора – за статтю «Стабільність та динаміка закону 

про кримінальну відповідальність: перспективи реалізації»; 

Юртаєву Ксенію Володимирівну, доцентку кафедри кримінального 

права і кримінології Навчально-наукового інституту № 1 Харківського 

національного університету внутрішніх справ, кандидатку юридичних наук, 

доцентку – за статтю «Міжнародний вимір правової оцінки злочину 

геноциду в контексті агресії Російської Федерації проти України». 

 

23 квітня 2025 року в Києві відбулася презентація знакового для 

української правничої науки видання – «Англійсько-український правничий 

словник складної лексики», підготовленого за ініціативи Конституційного 

Суду України та Інституту мовознавства ім. О. О. Потебні НАН України. У 

заході активну участь узяв Центр правничої термінології Національної 

академії правових наук України, який відіграв провідну роль у реалізації 

цього наукового проєкту. Видання, що вийшло друком у 2025 році, стало 

результатом міждисциплінарної співпраці мовознавців і правників. Його 

структура включає чотири колонки: англійський оригінальний термін, 

український переклад, приклади вживання в практиці Конституційного Суду 

України та рекомендовані відповідники від Інституту мовознавства. Такий 

підхід забезпечує точність і практичну цінність для правників, перекладачів і 

науковців. 
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Національна академія правових наук України продовжила роботу з 

підготовки та видання «Великої української юридичної енциклопедії». Так, 9 

червня 2025 року вийшов друком черговий том Великої української 

юридичної енциклопедії, присвячений цивільному процесу. Видання є 

першим в Україні систематизованим зведенням статей, що містять 

інтегровані знання в галузі науки цивільного процесу і практики цивільного 

судочинства, виконання судових рішень, міжнародного комерційного 

арбітражу, нотаріату. Головою редакційної колегії тому виступив дійсний 

член (академік) НАПрН України Вячеслав Комаров. 

 

У 2025 році апаратом президії НАПрН України було забезпечено 

підготовку й видання 4 номерів наукового юридичного журналу «Вісник 

Національної академії правових наук України», збірника наукових праць 

«Щорічник українського права» («Yearbook of Ukrainian Law»), Переліку тем 

дисертаційних досліджень з юридичних наук, затверджених у 2024 році. 

 

У звітному періоді було здійснено комплекс організаційних заходів, 

спрямованих на відновлення будівлі президії НАПрН України. З метою 

реалізації запланованих робіт було спрямовано фінансування в розмірі 3 млн 

285 тис. 320 грн, що дозволило розпочати ключові етапи будівельно-

монтажних робіт. Зокрема виконано: 

– частковий демонтаж опорядження внутрішніх приміщень;  

– монтаж та виготовлення залізобетонних монолітних перекриттів 1-го 

та 2-го поверхів;  

– монтаж віконних блоків. 

Таким чином, упродовж 2025 року було закладено основу для 

подальшого комплексного відновлення будівлі президії НАПрН України, що 

має важливе значення для забезпечення її функціонування та створення 

сучасної інфраструктури. 

 

ІI. ФУНДАМЕНТАЛЬНІ НАУКОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

У 2025 році наукові установи Національної академії правових наук 

України проводили фундаментальні дослідження відповідно до Зведеного 

тематичного плану фундаментальних наукових досліджень наукових установ 

НАПрН України, що плануються до виконання за рахунок коштів 

державного бюджету в 2025 році, затвердженого постановою президії 

НАПрН України № 147/6 від 27.12.2024. 

Дослідження здійснювалися за 30 фундаментальними темами, з яких 

5 тем – завершено. Зокрема, Науково-дослідним інститутом приватного 

права і підприємництва імені академіка Ф. Г. Бурчака досліджувалося 6 тем, 

Науково-дослідним інститутом інтелектуальної власності – 5, Науково-

дослідним інститутом вивчення проблем злочинності імені академіка В. В. 

Сташиса – 5, Науково-дослідним інститутом державного будівництва та 

місцевого самоврядування – 5, Державною науковою установою «Інститут 
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інформації, безпеки і права НАПрН України» – 5, Науково-дослідним 

інститутом правового забезпечення інноваційного розвитку – 4.  

 

У 2025 році науковцями НДІ приватного права і підприємництва 

імені академіка Ф. Г. Бурчака проводилися фундаментальні дослідження 

за такими темами: 

1. «Вплив євроінтеграції та діджитал-трансформацій на розвиток 

приватного права України». Термін виконання: 2021 р. – 2025 р. Наукові 

керівники теми – Нагнибіда В. І., Білоусов Ю. В. (дослідження теми 

завершено).  

2. «Правове забезпечення соціального спрямування економіки України 

та бізнесу в сучасних умовах цифровізації, глобалізації, появи нових загроз 

суспільному благополуччю». Термін виконання: 2022 р. – 2025 р. Науковий 

керівник теми – Миронова Г. А. (дослідження теми завершено). 

3. «Правове забезпечення ринкових відносин в умовах євроінтеграції». 

Термін виконання: 2023 р. – 2026 р. Науковий керівник теми – 

Полюхович В. І.  

4. «Приватноправові засади реалізації житлової політики в умовах 

євроінтеграції». Термін виконання: 2023 р. – 2026 р. Науковий керівник 

теми – Галянтич М. К. 

5. «Приватноправові засади регулювання корпоративних відносин в 

Україні відповідно до стандартів Європейського Союзу». Термін виконання: 

2024 р. – 2026 р. Науковий керівник теми – Сіщук Л. В. 

6. «Адаптація національних засобів захисту приватних прав, свобод та 

інтересів до стандартів Європейської конвенції з прав людини». Термін 

виконання: 2025 р. – 2027 р. Науковий керівник теми – Бобрик В. І.  

 

Упродовж 2025 року в НДІ інтелектуальної власності здійснювалися 

фундаментальні дослідження за такими темами: 

1. «Удосконалення законодавства та механізму реалізації захисту прав 

інтелектуальної власності в умовах післявоєнного відновлення України». 

Термін виконання: 2023 р. – 2026 р. Наукові керівники теми – Штефан О. О., 

Шабалін А. В. 

2. «Захист від недобросовісної конкуренції в системі права 

інтелектуальної власності в умовах євроінтеграції». Термін виконання: 

2024 р. – 2026 р. Науковий керівник теми – Тверезенко О.О. 

3. «Правовідносини інтелектуальної власності у сфері забезпечення 

обліку лікарських засобів в Україні». Термін виконання: 2025 р. – 2027 р. 

Наукові керівники теми – Яковець І. С., Кашинцева О. Ю. 

4. «Використання адміністративно-правових засобів охорони та 

захисту прав інтелектуальної власності в умовах набуття Україною статусу 

кандидата на членство в Європейському Союзі». Термін виконання: 2025 р. – 

2027 р. Наукові керівники теми – Дорошенко О. Ф., Мироненко Н. М. 
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5. «Євроінтеграційний вектор розвитку законодавства України у сфері 

авторського права і суміжних прав». Термін виконання: 2025 р. – 2028 р. 

Науковий керівник теми – Штефан А. С. 

 

У 2025 році в НДІ вивчення проблем злочинності імені академіка 

В. В. Сташиса проводилися фундаментальні дослідження за такими темами: 

1. «Теоретичні та правозастосовні проблеми кримінально-правового 

забезпечення основ національної безпеки та оборони України». Термін 

виконання: 2025 р. – 2027 р. Науковий керівник теми – Борисов В. І. 

2. «Євроінтеграційний напрям формування концепції кримінально-

виконавчої діяльності в Україні». Термін виконання: 2025 р. – 2027 р. 

Науковий керівник теми – Пивоваров В. В. 

3. «Пріоритезація та технологізація у кримінальному провадженні у 

воєнний та повоєнний час». Термін виконання: 2025 р. – 2027 р. Наукові 

керівники теми – Глинська Н. В., Авдєєва Г. К. 

4. «Злочинність в Україні у повоєнний період: кримінологічні прогнози 

та заходи запобігання». Термін виконання: 2025 р. – 2027 р. Наукові 

керівники теми – Голіна В. В., Колодяжний М. Г. 

5. «Кримінальна відповідальність за правопорушення у сфері охорони 

здоров’я: євроінтеграційний аспект». Термін виконання: 2025 р. – 2027 р. 

Науковий керівник теми – Гуторова Н. О. 

 

У звітному році науковцями НДІ державного будівництва та 

місцевого самоврядування проводилися фундаментальні дослідження за 

такими темами: 

1. «Правова політика і національні механізми забезпечення розвитку 

української державності у контексті євроатлантичної інтеграції та подолання 

наслідків війни». Термін виконання: 2023 р. – 2026 р. Науковий керівник 

теми – Яковюк І. В.  

2. «Місцеве самоврядування в механізмі європейської інтеграції та 

післявоєнного відновлення України». Термін виконання: 2023 р. – 2026 р. 

Науковий керівник теми – Лялюк О. Ю.  

3. «Правові проблеми імплементації в Україні стандартів 

Європейського Союзу стосовно прав і свобод людини». Термін виконання: 

2024 р. – 2026 р. Науковий керівник теми – Рабінович С. П. 

4. «Правове забезпечення сталого розвитку територій та механізму 

надання соціальних послуг територіальним громадам в умовах воєнного 

стану та повоєнної відбудови України». Термін виконання: 2025 р. – 2027 р. 

Науковий керівник теми – Бєлікова М. І. 

5. «Організаційно-правовий механізм забезпечення місцевими 

органами державної влади та органами місцевого самоврядування в Україні 

прав людини в умовах воєнного стану та повоєнного періоду». Термін 

виконання: 2025 р. – 2027 р. Науковий керівник теми – Наливайко Л. Р. 
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У звітному році науковцями Державної наукової установи «Інститут 

інформації, безпеки і права НАПрН України» проводилися дослідження 

за такими темами: 

1. «Організаційно-правові й технологічні засади розвитку системи 

нормативно-правової інформації та парламентського контролю в умовах 

цифровізації». Термін виконання: 2021 р. – 2025 р. Науковий керівник теми – 

Ланде Д. В. (дослідження теми завершено).  

2. «Теоретичні та організаційно-правові основи забезпечення 

кібербезпеки об'єктів критичної інфраструктури та системи управління 

кризовими ситуаціями в умовах цифрової трансформації». Термін 

виконання: 2022 р. – 2025 р. Науковий керівник теми – Довгань О. Д. 

(дослідження теми завершено). 

3. «Теоретичні та організаційно-правові засади становлення системи 

військової юстиції та розвитку законодавства у сфері оборони України». 

Термін виконання: 2023 р. – 2027 р. Науковий керівник теми – 

Богуцький П. П.  

4. «Правові засади протидії інформаційній агресії та розвитку системи 

забезпечення інформаційної безпеки України». Термін виконання: 2023 р. – 

2027 р. Науковий керівник теми – Пилипчук В. Г. 

5. «Концептуальні засади правового забезпечення цифрової та 

соціальної трансформації в контексті сталого розвитку України». Термін 

виконання: 2024 р. – 2027 р. Науковий керівник теми – Корж І. Ф.  

 

У 2025 році НДІ правового забезпечення інноваційного розвитку 

проводили фундаментальні дослідження за такими темами:  

1. «Правові механізми нової науково-дослідницької інфраструктури». 

Термін виконання: 2022 р. – 2025 р. Науковий керівник теми – Любчич А. М. 

(дослідження теми завершено). 

2. «Правове забезпечення професійної адаптації та права на 

підприємницьку діяльність ветеранів війни». Термін виконання: 2024 р. – 

2026 р. Науковий керівник теми – Кохан В. П.  

3. «Теоретико-правові засади інноваційного розвитку енергетичної 

системи України». Термін виконання: 2025 р. – 2027 р. Науковий керівник 

теми – Глібко С. В. 

4. «Інноваційні напрями розвитку екологічного права в умовах 

подолання наслідків російської агресії в Україні». Термін виконання: 2025 р. 

– 2027 р. Науковий керівник теми – Брєдихіна В. Л. 

 

Усі завдання та результативні показники, передбачені паспортом 

бюджетної програми та договорами, за кожною фундаментальною темою 

виконані на 100 %, а за окремими показниками навіть перевиконані. 
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ІІІ. НАУКОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ НА ЗАМОВЛЕННЯ РЕГІОНІВ 

 

Національна академія правових наук України тісно співпрацює не 

лише з центральними органами державної влади, а й місцевими органами 

державної влади та органами місцевого самоврядування. З метою 

підвищення ролі правової науки в розробці та реалізації ефективної 

регіональної політики та координації наукових досліджень у галузі держави 

та права всіх установ Академією було створено регіональні наукові центри: у 

червні 2009 року – Донецький та Західний регіональні наукові центри, у 

березні 2011 року – Південний регіональний науковий центр.  

Основними завданнями регіональних наукових центрів є: сприяння 

місцевим органам державної влади та органам місцевого самоврядування у 

здійсненні ефективної правової політики у відповідних регіонах України; 

планування та координація науково-дослідної діяльності в галузі держави та 

права дійсних членів (академіків) та членів-кореспондентів Академії, а 

також усіх структурних підрозділів Академії (лабораторій, відділів, секторів 

тощо), що знаходяться у відповідних регіонах; координація діяльності по 

формуванню та реалізації науково-технічних програм у галузі держави і 

права з МОН України, НАН України та галузевими академіями в регіонах 

України; проведення на замовлення місцевих органів державної влади, 

органів місцевого самоврядування, правоохоронних та судових органів, 

громадських організацій, інших юридичних чи фізичних осіб наукових 

досліджень, підготовка експертних висновків, юридичних довідок тощо; 

організація та проведення наукових конференцій, круглих столів, семінарів 

та інших наукових заходів; здійснення просвітницької діяльності, сприяння 

підвищенню інтелектуального потенціалу у відповідних регіонах України; 

інтеграція юридичної науки та освіти тощо.  

У 2025 році члени Донецького регіонального наукового центру взяли 

участь у підготовці 13 монографій, 11 науково-практичних коментарів та 

посібників, 5 підручників та навчальних посібників, 21 статті у виданнях, 

включених до наукометричних баз даних Scopus, Web of Science, 112 статей 

у наукових фахових виданнях категорії «Б», 62 тез наукових повідомлень, 6 

рецензій на монографії, колективні монографії, підручники та навчальні 

посібники. 

Члени Західного регіонального наукового центру в 2025 році взяли 

участь у підготовці 8 монографій та збірників наукових праць, 18 наукових 

статей, 11 тез наукових повідомлень, 4 науково-правових висновків для 

Верховного Суду, 1 науково-правового висновку для Конституційного Суду 

України, 1 науково-правового висновку для офісу Генерального прокурора 

України, а також у роботі 30 міжнародних, національних та регіональних 

наукових конференцій. 

У 2025 році члени Південного регіонального наукового центру взяли 

участь у підготовці 6 монографій, 7 підручників і навчальних посібників, 14 

науково-практичних коментарів до нормативно-правових актів, 9 статей у 

виданнях, включених до наукометричних баз даних Scopus, Web of Science, 
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30 публікацій в інших наукових періодичних виданнях, 59 тез наукових 

доповідей, 15 проєктів нормативно-правових актів, 37 науково-правових 

висновків щодо правозастосовної діяльності, а також у роботі 53 наукових 

заходів. 

 

ІV. УЧАСТЬ АКАДЕМІЇ В ЗАКОНОПРОЄКТНІЙ  

(ПРАВОТВОРЧІЙ) РОБОТІ 

 

Важливим напрямком науково-дослідницької діяльності наукових 

установ Академії є розробка і правова експертиза законопроєктів та інших 

нормативно-правових актів, внесення відповідних змін, розробка 

рекомендацій та пропозицій, що є однією з форм упровадження результатів 

наукової діяльності. Так, на виконання паспорту бюджетної програми 

6581040 «Наукова і науково-технічна діяльність у сфері законодавства і 

права» наукові установи НАПрН України взяли участь у розробці 36 

проєктів нормативно-правових актів та концепцій розвитку законодавства.  

На виконання бюджетної програми 6581020 «Науково-організаційна 

діяльність президії Національної академії правових наук України» члени 

Академії взяли участь у підготовці 200 проєктів нормативно-правових актів, 

серед яких, зокрема: нова редакція Цивільного кодексу України, проєкти 

законів «Про засади державної політики національної пам’яті Українського 

народу», «Про утвердження Української Державності», «Про правовий 

моніторинг нормативно-правових актів», «Про академічну доброчесність», 

«Про вищу правничу освіту і первинний доступ до правничої професії», 

«Про самоврядування громади», «Про Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини», «Про фахівців із супроводу ветеранів війни та 

демобілізованих осіб», «Про соціальний правовий захист 

військовослужбовців та членів їх сімей», «Про основи національної стійкості 

України», «Про охорону прав на торговельні марки», «Про стратегічну 

екологічну оцінку», «Про внесення змін до Кримінального процесуального 

кодексу України щодо посилення судового контролю за управлінням 

арештованими активами», «Про внесення змін до Закону України «Про 

судоустрій і статус суддів» щодо функціонування військових судів» та ін. 

Члени Академії на постійній основі беруть участь у діяльності близько 

30 робочих груп із розробки законів та інших нормативно-правових актів, 

серед яких слід виділити Комісію з питань правової реформи, утворену 

Указом Президента України від 07.08.2019 (співголова комісії – член-

кореспондент НАПрН України – Буроменський М. В., члени комісії: 

Барабаш Ю. Г., Баулін Ю. В., Грищук В. К., Гуторова Н. О., Довгерт А. С., 

Заєць А. П., Капліна О. В., Козюбра М. І., Комаров В. В., Копиленко О. Л., 

Кузнєцова Н. С., Навроцький В. О., Петришин О. В., Стрельцов Є. Л.). 

Основним завданням Комісії є сприяння подальшому розвитку правової 

системи України на основі конституційних принципів верховенства права, 

пріоритетності прав і свобод людини та громадянина з урахуванням 

міжнародних зобов'язань України. 
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Члени відділення цивільно-правових наук Академії входять до складу 

Робочої групи з рекодифікації (оновлення) цивільного законодавства 

України, утвореної постановою Кабінету Міністрів України від 17.07.2019 

№650 (члени групи: Гриняк А. Б., Довгерт А. С., Кот О. О., 

Кохановська О. В., Кузнєцова Н. С., Майданик Р. А., Стефанчук Р. О.). 

Основними завданнями Робочої групи є: проведення комплексного аналізу 

існуючого цивільного законодавства України та визначення сфер 

приватноправових відносин, які потребують приведення у відповідність зі 

світовими тенденціями розвитку приватного права; вивчення досвіду 

європейських країн щодо рекодифікації (оновлення) цивільного 

законодавства України; підготовка пропозицій щодо рекодифікації 

(оновлення) цивільного законодавства України. 

Розпорядженням Голови Верховної Ради України від 30.12.2021 №502 

утворено Науково-консультативну раду при Голові Верховної Ради України, 

яка є консультативно-дорадчим органом, що функціонує для залучення 

висококваліфікованих фахівців у сфері права до законопроєктної роботи, 

підготовки наукових висновків із питань діяльності Верховної Ради України, 

які потребують наукового забезпечення. До складу Науково-консультативної 

ради ввійшли члени Академії, а саме: Баулін Ю. В., Борисова В. І., 

Буроменський М. В., Буханевич О. М., Гетьман А. П., Гриняк А. Б., 

Гусаров К. В., Довгерт А. С., Єрмоленко В. М., Задихайло Д. В., Заєць А. П., 

Іншин М. І., Капліна О. В., Козюбра М. І., Коломоєць Т. О., Комаров В. В., 

Костенко О. М., Кот О. О., Кохановська О. В., Кузнєцова Н. С., 

Кузніченко С. О., Кучерявенко М. П., Лук’янов Д. В., Майданик Р. А., 

Музика А. А., Навроцький В. О., Нор В. Т., Носік В. В., Оніщенко Н. М., 

Орлюк О. П., Пархоменко Н. М., Святоцький О. Д., Серьогіна С. Г., 

Скрипнюк О. В., Спасибо-Фатєєва І. В., Стрельцов Є. Л., Туляков В. О., 

Фріс П. Л., Харитонов Є. О., Чанишева Г. І., Шакун В. І., Шумило М. Є., 

Щербина В. С., Яроцький В. Л. 

 

V. НАУКОВО-ПРАВОВІ (НАУКОВО-ЕКСПЕРТНІ) ВИСНОВКИ ДЛЯ 

ЦЕНТРАЛЬНИХ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ 

 

Одним зі статутних завдань Національної академії правових наук 

України є виконання замовлення центральних органів державної влади 

стосовно розроблення засад наукової та правової політики, вивчення й 

узагальнення механізмів реалізації законодавчих актів, підготовка 

практичних рекомендацій щодо вдосконалення їх діяльності. У 2025 році 

Академія продовжувала плідну співпрацю з комітетами Верховної Ради 

України, Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини, Кабінетом 

Міністрів України, Міністерством освіти і науки України, Міністерством 

охорони здоров’я, Вищою радою правосуддя, Службою безпеки України, 

Національним агентством України з питань виявлення, розшуку та 

управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів 

Міністерством внутрішніх справ України, Урядовою уповноваженою з 
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питань гендерної політики, Національним банком України, іншими 

центральними органами державної влади.  

Структурні підрозділи Академії значну увагу приділяли співпраці з 

вищими судовими органами – Конституційним Судом України, Верховним 

Судом, а також із правоохоронними органами – Службою безпеки України, 

Бюро економічної безпеки, Офісом генерального прокурора.  

Так, упродовж 2025 року науковими установами Академії для 

центральних органів державної влади та на виконання паспорту бюджетної 

програми 6581040 було підготовлено 186 науково-правових висновків до 

проєктів нормативно-правових актів та актів правозастосовної діяльності на 

запити Конституційного Суду України, Верховного Суду та інших органів 

державної влади. 

 
VI. НАУКОВО-ПРАВОВІ ВИСНОВКИ ТА СУДОВО-ЕКСПЕРТНІ 

ДОСЛІДЖЕННЯ, ВИКОНАНІ НА ЗАМОВЛЕННЯ ЮРИДИЧНИХ І 

ФІЗИЧНИХ ОСІБ ЗА ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВИМИ ДОГОВОРАМИ 

 

Національна академія правових наук України значну увагу приділяє 

диверсифікації джерел фінансування, зокрема пошуку позабюджетних 

джерел фінансування. Наукові установи Академії шляхом укладення 

цивільно-правових договорів на проведення науково-правових (науково-

експертних), судово-експертних досліджень, підготовку наукових кадрів 

тощо надають послуги наукового й юридичного характеру зацікавленим 

державним і недержавним організаціям, установам та фізичним особам. 

Так, у 2025 році власні надходження структурних підрозділів Академії 

склали 22 млн 932 тис. 893 грн, зокрема: 

Науково-дослідний інститут приватного права і підприємництва імені 

академіка Ф. Г. Бурчака – на суму 3 млн 027 тис. 107 грн; 

Науково-дослідний інститут інтелектуальної власності – на суму 2 млн 

206 тис. 631 грн;  

Науково-дослідний інститут вивчення проблем злочинності імені 

академіка В. В. Сташиса – на суму 1 млн 107 тис. 844 грн;  

Державна наукова установа «Інститут інформації, безпеки і права 

НАПрН України» – на суму 1 млн 067 тис. 603 грн;  

Науково-дослідний інститут державного будівництва та місцевого 

самоврядування – на суму 637 тис. 500 грн;  

Науково-дослідний інститут правового забезпечення інноваційного 

розвитку – на суму 135 тис. 021 грн;  

Президія НАПрН України – на суму 14 млн 751 тис. 187 грн. 

 

VII. УЧАСТЬ В ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ПРОВЕДЕННІ НАУКОВИХ 

ЗАХОДІВ: КОНФЕРЕНЦІЙ, СЕМІНАРІВ, КРУГЛИХ СТОЛІВ 

 

З метою обговорення актуальних питань правознавства, що 

розробляються в рамках тем наукових досліджень за участю як 
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співробітників наукових установ НАПрН України, так і науковців провідних 

наукових, науково-дослідницьких та освітніх центрів України, правознавців 

регулярно проводилися наукові конференції, семінари, круглі столи тощо.  

Загалом у 2025 році наукові установи на виконання паспортів 

бюджетної програми 6581040 «Наукова і науково-технічна діяльність у сфері 

законодавства і права» виступили організаторами та співорганізаторами 60 

наукових заходів – конференцій, вебінарів, круглих столів, читань тощо. 

Члени Національної академії правових наук України та науковці її 

структурних підрозділів цьогоріч взяли участь у більше ніж 300 наукових 

заходах. 

 

VIII. ХАРАКТЕРИСТИКА ВИДАВНИЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ – 

НАУКОВА/НАУКОВО-ТЕХНІЧНА ПРОДУКЦІЯ І НАУКОВО-

ПУБЛІКАЦІЙНА АКТИВНІСТЬ 

 

Національна академія правових наук України у 2025 році перевиконала 

план результативних показників із випуску друкованої продукції за 

бюджетною програмою 6581020 «Науково-організаційна діяльність президії 

Національної академії правових наук України» та за бюджетною програмою 

6581040 «Наукова і науково-технічна діяльність у сфері законодавства і 

права».  

Зокрема, за бюджетною програмою 6581020 було видано 5 збірників 

наукових праць, підготовлено 357 публікацій у наукових виданнях України 

та 66 публікацій у наукових виданнях, які індексуються в міжнародних 

наукометричних базах даних Scopus та Web of Science; за бюджетною 

програмою 6581040 – 39 монографій, навчальних і науково-практичних 

видань; 71 збірник наукових праць, аналітичних досліджень, реферативних 

оглядів та коментарів законодавства; 405 статей у наукових періодичних 

виданнях та 56 статей у наукових виданнях, які індексуються в міжнародних 

наукометричних базах даних Scopus та Web of Science, 832 тези наукових 

доповідей та повідомлень за результатами проведених конференцій. 

Національна академія правових наук України продовжила роботу щодо 

підготовки унікального видання – «Велика українська юридична 

енциклопедія», яке повинно охопити всі галузі й інститути права та 

складатиметься з 20 томів. Станом на кінець 2025 року вийшли друком уже 

18 томів цього видання, а саме: «Історія держави і права», «Філософія 

права», «Загальна теорія права», «Конституційне право», «Адміністративне 

право», «Фінансове право», «Цивільне право», «Цивільний процес», 

«Трудове право», «Сімейне право», «Міжнародне приватне право», 

«Екологічне право», «Господарське право», «Земельне та аграрне право», 

«Кримінальне право», «Кримінологія. Кримінально-виконавче право», 

«Кримінальний процес, судоустрій, прокуратура та адвокатура», 

«Криміналістика, судова експертиза, юридична психологія». 

Починаючи з 2009 року Національною академією правових наук 

України видається збірник наукових праць «Щорічник українського права» 
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(«Yearbook of Ukrainian law»), в якому публікуються найкращі статті членів 

Академії та науковців її установ. З 2014 року збірник друкується 

англійською мовою. Кожен випуск англомовної версії надсилається більше 

ніж у 70 юридичних бібліотек світу, зокрема Австралії, Великобританії, 

Данії, Канади, Латвії, Литви, Німеччини, Норвегії, Португалії, США, 

Швейцарії. У Щорічнику № 17 за 2025 рік опубліковано 25 наукових статей 

з актуальних питань розвитку держави і права. 

 

IX. МІЖНАРОДНЕ НАУКОВЕ СПІВРОБІТНИЦТВО 

 

Національна академія правових наук України активно співпрацює з 

міжнародною науковою спільнотою шляхом проведення спільних наукових 

досліджень та заходів, обміну науковою інформацією з міжнародними й 

іноземними структурами. 

Зокрема, Академія та її наукові установи підтримують творчі зв’язки з 

Офісом Ради Європи в Україні, Фондом народонаселення ООН, ОБСЄ, 

Європейським центром передового досвіду з протидії гібридним загрозам 

(HybridCoe) (Фінляндія), Женевською академією міжнародного 

гуманітарного права і прав людини (Швейцарія), Міжнародною асоціацією 

кримінального права (Франція), Університетським коледжем професійної 

освіти (Польща), Вроцлавським університетом (Польща), Університетом 

Марії Кюрі-Склодовської (Польща), Вільнюським державним університетом 

(Литва), Університетом Миколаса Ромеріса (Литва), Талліннською школою 

права (Естонія) та ін. 

Провідні вчені Академії входять до складу редакційних 

колегій/наукових рад 31 іноземних наукових видань Вірменії, Греції, 

Колумбії, Молдови, Латвії, Литви, Польщі, Румунії, Словаччини, США. 

Постійним партнером Національної академії правових наук України в 

проведенні багатьох наукових заходів виступає Координатор проєктів ОБСЄ 

в Україні. За його допомоги було організовано й проведено низку 

різноманітних конференцій, круглих столів, вебінарів, літніх шкіл тощо.  

 

X. НАУКОВО-ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ АКАДЕМІЇ 

 

Наукові установи Національної академії правових наук України на 

виконання показників паспорту бюджетної програми 6581040 «Наукова і 

науково-технічна діяльність у сфері законодавства і права» проводять роботу 

щодо отримання свідоцтв про реєстрацію авторських прав, які виникли 

внаслідок проведення фундаментальних наукових досліджень. Так, у 2025 

році наукові установи Академії отримали 25 свідоцтв про реєстрацію 

авторського права на наукові твори.  
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ХI. СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

ПІДГОТОВКИ НАУКОВИХ КАДРІВ 

 

У наукових установах Національної академії правових наук України 

успішно функціонує аспірантура. У 2025 році підготовка наукових кадрів у 

аспірантурі за рахунок коштів фізичних та юридичних осіб здійснювалася в 

більшості наукових установ Національної академії правових наук України. 

Середньорічна кількість аспірантів з відривом від виробництва становила 96 

осіб, без відриву від виробництва – 54 особи, докторантів – 7 осіб.  

У зв’язку зі скороченням фінансування підготовка наукових кадрів в 

аспірантурі наукових установ НАПрН України за бюджетні кошти не 

здійснювалася.  

Відповідно до законів України «Про наукову і науково-технічну 

діяльність», «Про вищу освіту», «Про ліцензування видів господарської 

діяльності» а також постанови Кабінету Міністрів України «Про 

затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора 

філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових 

установах)» діяльність наукових установ із цього питання підлягає 

ліцензуванню. На сьогодні відповідні ліцензії отримали НДІ приватного 

права і підприємництва імені академіка Ф. Г. Бурчака, НДІ вивчення 

проблем злочинності імені академіка В. В. Сташиса, НДІ інтелектуальної 

власності, Державна наукова установа «Інститут інформації, безпеки і права 

НАПрН України», НДІ державного будівництва та місцевого 

самоврядування. 

 

ХІI. КАДРОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
 

Відповідно до Указу Президента України від 19.06.2013 № 337/2013 

загальна чисельність членів НАПрН України становить 146 осіб, із яких 53 

дійсних членів (академіків) і 93 члена-кореспонденти. Фактично станом на 

01.01.2026 р. до складу Національної академії правових наук України  

входив 131 член НАПрН України, з них: 53 дійсних членів (академіків) та 78 

членів-кореспондентів. До складу НАПрН України в 2025 році також 

входили 6 іноземних членів.  

Станом на 01 січня 2026 р. науково-організаційний апарат президії 

НАПрН України складав 36 осіб, серед яких: 8 докторів наук, 7 кандидатів 

наук. 

У 2025 році в науково-дослідних установах НАПрН України 

працювало 268 наукових працівників, із них науковців, які мають науковий 

ступінь доктора наук – 93 особи, та які мають науковий ступінь кандидата 

наук – 135 осіб, зокрема: 

Науково-дослідний інститут вивчення проблем злочинності імені 

академіка В. В. Сташиса НАПрН України 

Загальна чисельність працюючих наукових працівників – 45; середній 

вік – 46 років. Докторів наук – 14; кандидатів наук – 27; мають почесні 
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звання – 4. 

Науково-дослідний інститут державного будівництва та місцевого 

самоврядування НАПрН України 

Загальна чисельність працюючих наукових працівників – 54; середній 

вік – 47 років. Докторів наук – 17; кандидатів наук – 32; мають почесні 

звання – 3. 

Науково-дослідний інститут правового забезпечення 

інноваційного розвитку НАПрН України 

Загальна чисельність працюючих наукових працівників – 28; середній 

вік – 47 років. Докторів наук – 7; кандидатів наук – 16; мають почесні звання 

– 3. 

Науково-дослідний інститут приватного права і підприємництва 

імені академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України 

Загальна чисельність працюючих наукових працівників – 51; середній 

вік – 48 років. Докторів наук – 29; кандидатів наук – 21; мають почесні 

звання – 8. 

Науково-дослідний інститут інтелектуальної власності НАПрН 

України 

Загальна чисельність працюючих наукових працівників – 55; середній 

вік – 48 років. Докторів наук – 12; кандидатів наук – 27; мають почесні 

звання – 2. 

Державна наукова установа «Інститут інформації, безпеки і права» 

НАПрН України 

Загальна чисельність працюючих наукових працівників – 35; середній 

вік – 55 років. Докторів наук – 14; кандидатів наук – 12; мають почесні 

звання – 8. 

 

За заслуги перед державою, вагомий особистий внесок у розвиток 

правової науки і освіти, сприяння становленню правової держави, розвиток 

державного будівництва, вдосконалення законодавства України, плідну 

наукову діяльність у 2025 році члени Національної академії правових наук 

України були нагороджені численними нагородами, серед яких: 

Орденом «За заслуги» І ступеня нагороджено дійсного члена 

(академіка) Копиленка О. Л. 

Орденом «За заслуги» ІІ ступеня нагороджено дійсного члена 

(академіка) Журавля В. А. 

Орденом «За заслуги» ІІІ ступеня нагороджено члена-кореспондента 

Погорецького М. А.  

Орденом князя Ярослава Мудрого V ступеня нагороджено дійсного 

члена (академіка) Нора В. П. 

Орденом княгині Ольги ІІІ ступеня нагороджено дійсного члена 

(академіка) Капліну О. В. 

Почесне звання «Заслужений юрист України» присвоєно члену-

кореспонденту Гетьману Є. А. 
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Почесною грамотою Кабінету Міністрів України нагороджено 

дійсного члена (академіка) Криницького І. Є. та члена-кореспондента 

Погорецького М. А. 

Почесною грамотою Верховної Ради України нагороджено членів-

кореспондентів Голубєву Н. Ю., Довгерта А. С., Кота О. О., Рєзнікову В. В., 

Харитонова Є. О. 

Грамотою Верховної Ради України нагороджено членів-

кореспондентів Головатого С. П. та Погорецького М. А. 

Почесною грамотою Верховного Суду нагороджено дійсних членів 

(академіків) Носіка В. В., Оніщенко Н. М. та члена-кореспондента Спасибо-

Фатєєву І. В. 

Подякою Верховного Суду нагороджено члена-кореспондента 

Яроцького В. Л. 

Орденом Союзу юристів України «За заслуги» ІІІ ступеня нагороджено 

дійсного члена (академіка) Криницького І. Є. та члена-кореспондента 

Кулинича П. Ф. 

Почесне звання Союзу юристів України «Видатний юрист України» 

присвоєно члену-кореспонденту Стрельцову Є. Л. 

Нагрудним знаком Міністерства освіти і науки України нагороджено 

членів-кореспондентів Єрмоленка В. М. та Борисову В. І. 

Відзнакою Голови Конституційного Суду України нагороджено 

дійсного члена (академіка) Скрипнюка О. В. 

Почесною грамотою Генерального прокурора нагороджено дійсного 

члена (академіка) Гетьмана А. П. 

Відзнакою Головнокомандувача Збройних Сил України «За сприяння 

війську» нагороджено члена-кореспондента Погорецького М. А. 

Медаллю «Хрест пошани» Державної прикордонної служби України 

нагороджено члена-кореспондента Нагребельного В. П. 

Лауреатами Національної премії України імені Бориса Патона стали 

члени-кореспонденти Погорецький М. А. та Шепітько М. В. 

Лауреатом премії імені академіка Миколи Панова став член-

кореспондент Туляков В. О.  

Золотою медаллю Національної академії правових наук України імені 

Василя Яковича Тація нагороджено дійсного члена (академіка) Тихого В. П.  

Вагомих результатів у наукових дослідженнях також досягли молоді 

науковці НАПрН України, зокрема Запорожченку А. В. та Куковинець Д. О. 

здійснювалася виплата стипендії Кабінету Міністрів України для молодих 

вчених.  
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Назва 

структурної 

одиниці 

Кількість 

працюючих 

дійсних 

членів 

(академіків) 

Кількість 

працюючих  

членів-

кореспондентів 

Кількість наукових співробітників (осіб) 

Докторів 

наук 

Кандидатів 

наук 

(докторів 

філософії) 

Всього наукових 

співробітників 

Осн. Сум. Осн. Сум. Осн. Сум. Разом 

Президія 

м. Харків 
6 1 4 4 5 2 9 9 18 

НДІ ВПЗ 

ім. акад. 

В. В. Сташиса 

2 2 6 8 18 9 27 18 45 

НДІ ДБ та 

МС 1 3 5 12 17 15 26 28 54 

НДІ ПЗІР 

1 1 1 6 11 5 16 12 28 

НДІ ППіП  

ім. акад.  

Ф. Г. Бурчака 

3 2 16 13 12 9 29 22 51 

НДІ ІВ 
- 1 6 6 18 9 40 15 55 

ДНУ «ІІБП» 

2 - 10 4 11 1 30 5 35 
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XIII. ФІНАНСОВЕ ТА МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
 

Національна академія правових наук України є самоврядною, 

неприбутковою, бюджетною науковою організацією, заснованою на 

державній власності, що організовує й здійснює фундаментальні та 

прикладні дослідження в галузі держави і права. Відповідно до ст. 22 

Бюджетного кодексу України Академію визначено головним розпорядником 

бюджетних коштів. 

Законом України «Про Державний бюджет України на 2025 рік» 

затверджені видатки для НАПрН України загальним обсягом 95 025,7 тис. 

грн. 

За підсумками 2025 року НАПрН України профінансована з 

Державного бюджету України в обсязі 82 226,1 тис. грн, що складає 100 % 

від планових річних показників. 

Крім того, наукові установи Академії самостійно отримали у 2025 році 

по спеціальному фонду бюджету 8 181,7 тис. грн, що склало 9,6  % від 

надходжень по загальному фонду. 

Штатна чисельність працюючих у бюджетних установах НАПрН 

України в звітному році становила 332 особи. 

Кошти, що були визначені Державним бюджетом України у 2025 році, 

з урахуванням змін за загальним і спеціальним фондами, спрямовувалися на 

виконання двох бюджетних програм: 

– 6581020 «Науково-організаційна діяльність президії Національної 

академії правових наук України» у сумі 38 335,1 тис. грн, у тому числі 

видатки загального фонду – 22 510,2 тис. грн, спеціального фонду – 15 824,9 

тис. грн. 

– 6581040 «Наукова і науково-технічна діяльність у сфері 

законодавства і права» у сумі 73 443,9 тис. грн, у тому числі видатки 

загального фонду – 62 715,9 тис. грн, спеціального фонду – 10 728,0 тис. грн. 

Касові видатки за бюджетною програмою 6581020 у 2025 році склали 

26 552,9 тис. грн, у тому числі видатки загального фонду – 22 248,0 тис. грн, 

спеціального фонду – 4 304,9 тис. грн. 

Касові видатки за бюджетною програмою 6581040 у 2025 році склали 

69 958,8 тис. грн, у тому числі видатки загального фонду – 62 715,9 тис. грн, 

спеціального фонду – 7 242,9 тис. грн. 

У цілому касові видатки по НАПрН України за 2025 рік склали 

96 511,7 тис. грн, у тому числі із загального фонду бюджету – 84 963,9 тис. 

грн і зі спеціального фонду 11 547,8 тис. грн. 

Кошти було витрачено на: 

– виплату заробітної плати з нарахуваннями – 81 046,6 тис. грн, або 

84,0 % всіх видатків, у тому числі по загальному фонду – 77 554,8 тис. грн і 

по спеціальному фонду – 3 491,8 тис. грн; 

– придбання предметів постачання і матеріалів, оплату послуг – 3 102,7 

тис. грн або 3,2  % всіх видатків, у тому числі по загальному фонду – 1 162,5 

тис. грн і по спеціальному фонду – 1 940,2 тис. грн; 
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– відрядження – 121, 3 тис. грн або 0,1  % всіх видатків, у тому числі по 

загальному фонду – 96,0 тис. грн і по спеціальному фонду – 25,3 тис. грн; 

– оплату комунальних послуг – 2 384,6 тис. грн або 2,5  % всіх 

видатків, у тому числі по загальному фонду – 916,2 тис. грн і по 

спеціальному фонду –1 468,4 тис. грн; 

– виплату стипендії молодим вченим та довічної плати дійсним членам 

(академікам) та членам-кореспондентам – 5 307,1 тис. грн або 5,5  % всіх 

видатків, у тому числі по загальному фонду – 5 234,4 тис. грн і по 

спеціальному фонду – 72,7 тис. грн; 

– сплата податків до бюджету – 170,5 тис. грн або 0,2 % всіх видатків, 

у тому числі по спеціальному фонду 170,5 тис. грн; 

– придбання обладнання і предметів довгострокового користування та 

капітальний ремонт інших об’єктів – 4 376,9 тис. грн, або 4,5 % всіх 

видатків, у тому числі по спеціальному фонду 4 376,9 тис. грн (з них 153,1 

тис. грн – придбання обладнання і предметів довгострокового користування, 

4 223,8 тис. грн – аварійно-відновлювальні роботи будівлі президії НАПрН 

України за адресою: м. Харків, вул. Григорія Сковороди, 70, зруйнованої 23 

січня 2024 року під час військової агресії рф). 
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Звіт про витрачання коштів Державного бюджету України 

Національною академією правових наук України за 2025 рік 

 

Таблиця №1 

(тис. грн) 
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Таблиця № 2 

( тис. грн) 
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Довідкове видання  
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